

大会  
第七十五届会议安全理事会  
第七十五年

议程项目 35、40、86 和 135

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其  
对国际和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土局势

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、  
族裔清洗和危害人类罪

## 2020 年 10 月 27 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

继我们先前关于自 2020 年 9 月 27 日以来因亚美尼亚对阿塞拜疆实施的侵略行为而在阿塞拜疆被占领土发生敌对行动的信函之后，谨通知你以下情况。

尽管于 10 月 10 日商定并于 2020 年 10 月 17 日和 25 日重申了人道主义停火，并定于 2020 年 10 月 29 日在日内瓦举行亚美尼亚和阿塞拜疆外交部长与欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席举行会议，但亚美尼亚武装部队继续攻击阿塞拜疆的城镇和村庄，这些城镇和村庄大多远离作战行动区。

2020 年 10 月 26 日，亚美尼亚武装部队对阿塞拜疆的阿格达姆区、阿格贾贝迪区、达什卡桑区、菲祖利区、凯达贝克区、托武兹区和泰尔泰尔区进行炮火攻击。结果，阿格达姆区 Garadagli 村的一所中学遭到严重破坏。阿塞拜疆的托武兹区、凯达贝克区和达什卡桑区遭到亚美尼亚贝尔德、昌巴拉克和瓦尔代尼斯地区的炮击。

2020 年 10 月 27 日，亚美尼亚武装部队加紧了对各个方向的导弹和大炮攻击，包括越过与阿塞拜疆的国境线的攻击。



位于远离冲突区的阿塞拜疆拜尔代区的居民区遭到 300 毫米“龙卷风”多管火箭炮系统的轰击，炮击炸死 4 名平民，其中包括 1 名儿童，重伤 13 名平民，其中包括妇女和儿童。

此外，泰尔泰尔市及其各村庄一整天都受到重炮的袭击，造成私人 and 公共财产受损。此外，欧洲新闻的一个采访组及其带有清晰可辨标志的车辆在泰尔泰尔区的 Talish 和 Sugogoushan 村执行记者专业职责时被“短号”反坦克导弹击中。

阿塞拜疆国家地雷行动署报告说，在对受亚美尼亚攻击阿塞拜疆城镇和村庄行动影响地区进行特别作业紧急实地视察时，在戈兰博伊区的 Topgaragyunlu 和 Meshali 村发现了 5 枚 9N235 子炸弹，这是国际法禁止的集束弹药。这些子炸弹是由 300 毫米“龙卷风”多管火箭炮系统发射的。

自 2020 年 9 月 27 日以来，由于亚美尼亚武装部队的直接和不分皂白的袭击，包括儿童、妇女和老人在内的 69 名平民被打死，310 名平民受伤，约 2 300 座私人房屋、90 座公寓楼和包括 40 所学校在内的 400 多个其他民用物体被摧毁或损坏。

同其 1990 年代初在冲突频仍阶段的野蛮行为类似，亚美尼亚在目前的敌对行动中故意使用残暴的战争手段，证据是它系统地以阿塞拜疆人口稠密地区为目标，包括用“龙卷风”多管火箭炮系统和飞毛腿/埃尔布罗斯弹道导弹三次攻击该国第二大城市占贾。这些行为构成战争罪，根据国际法应由亚美尼亚承担责任。

阿塞拜疆在行使自卫权过程中采取一切必要措施，以击退侵略并保护其平民。毫无疑问，阿塞拜疆的所有被占领土将从侵略者、恐怖主义分子和罪犯手中解放出来，解放区的人口组成及文化结构和遗产将得到恢复，700 000 境内流离失所者安全和有尊严地返回家园的权利将得到保障。

请将本信作为大会议程项目 35、40、86 和 135 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)